

"Al español rebelde no se le dejaría pactar"

(Palabras del doctor Negrin)

Los otros

ORGANO DEL COMITE DE LA F. A. I. DE LEVANTE

AÑO III - SERIE III - N.º 8

Ejemplar: 25 céntimos

MARTES 21 DE JUNIO DE 1938

A LA GUERRA HAY QUE DARLE TODO LO QUE NECESITE ECONOMICA Y POLITICAMENTE ESE ES EL IDEAL DE NUESTRA VICTORIA

LO QUE NOS LLEGA DEL INFIERNO FASCISTA

No se podrá mendar sin el permiso del ministro del Interior

El llamado ministro nacionalista del Interior ha publicado una orden restringiendo severamente los festejos y las meriendas campesinas. El ministro declara que la cruzada nacionalista demanda un espíritu de digna templanza, de acuerdo con los principios del ascetismo religioso y militar.

El verdadero móvil de la prohibición lo causa los comentarios que suscita en las tertulias los recientes discursos de von Franko. Tanto las tertulias como los banquetes —dicen los facciosos— pueden ser explotados para fines de inser explotación para fines de intriga política, y lo han sido de hecho con frecuencia en España. El Gobierno (?) nacionalista está decidido a acabar con este peligro.

Cada día que pasa nos llega una muestra más de lo "delicioso" que resulta vivir en el "paraíso" fascista. Cuando se dejan de quemar libros se elimina a los que no son católicos, se prohíbe el uso de determinados modelos de trajes de baño y, como en el caso de ahora, se considera delito el reunirse para almorzar.

Cosas veredes... y mientras ¡Arriba España... y abajo el látigo!

"MUERA LA INTELIGENCIA"

El célebre grito de "¡Muera la inteligencia!" lanzado por el botarate de Millán Astray en ocasión de estar celebrándose cierta solemnidad académica, resume de manera categórica el programa cultural de los forajidos de aquella zona.

Aquel grito fué todo un programa pedagógico.

El programa escolar de los "nacionalistas" no ha podido encontrar un "realizador" más adecuado que el que dice llamarse Rodríguez o Gutiérrez (para el caso es igual), asistente de Cultura Nacional al servicio del invasor y antiguo editor de publicaciones pornográficas.

Diariamente, el profesorado recibe órdenes conminatorias. En el periódico "Hiero", de Bilbao, acabamos de leer una de ellas. Se dispone que los maestros asistan a todas las misas de precepto con sus alumnos en correcta formación militar y encuadrados en desfilés aparatosos de Falange. "Así lo exigen —dice la orden— el sentido católico de la Cruzada y el "heroísmo" del cauillito".

Los niños, no comprenden, como es lógico, por qué ese "heroísmo" del aventurero von Franko les ha de obligar a ellos a desfilar todos los domingos para ir a misa con los cretinos señoritos de Falange, a quienes el mundo odia.

Los maestros sí comprenden todo lo que esos atropellos a la conciencia ajena significan. Tampoco ignoran que cuanto hemos relatado en estas líneas significa el cumplimiento exacto de las modernas teorías pedagógicas de unos Pestalozzi de vía estrecha que no pueden despojarse del lema que más les cuadra: el de "¡Muera la inteligencia!", proclamado por uno de sus pupilos "más firmes", a pesar de ser tuerto y manco.

EDITORIAL

Hay que centralizar todos los servicios de la retaguardia

Los organismos políticos y oficiales van comprendiendo que las nuevas circunstancias militares de la región levantina exigen una coordinación perfecta de todos los ramos de la producción. El gobernador civil, a este respecto, se ha expresado con bastante elocuencia, manifestando: "que la ciudad ha de adquirir fisonomía de guerra y hacerse digna de los combatientes. Para ello se le quitará el tono de trivialidad del que aun hay restos, suprimiendo espectáculos y lugares de recreo. Ningún ocio en la retaguardia; todos a trabajar para fortificar". También la primera autoridad civil de Valencia ha dicho: "que se suprimirán las industrias y establecimientos inútiles" para destinar el excedente de brazos a cubrir las necesidades de la guerra. Por su parte, el Comité Local y Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T. agrega: "que ni un solo brazo debe quedar inactivo. Miles de ellos se necesitan para construir fortificaciones y refugios. El que regatea su esfuerzo, el que hurte su colaboración y su ayuda a la defensa de Valencia, ese es un enemigo indigno de llamarse español, indigno de permanecer en nuestras líneas. Rapidez, decisión, energía, entusiasmo y disciplina es todo lo que necesitamos para vencer al fascismo".

Lo que antecede demuestra palmariamente que las Organizaciones sindicales coinciden en absoluto con el criterio mantenido en el Gobierno civil. Sin embargo, no comprendemos por qué no se lleva a la práctica inmediatamente el pensamiento que anima a los organismos políticos, sindicales y oficiales. La defensa de Valencia demanda imperativamente que todos estos puntos de vista comunes se armonicen bajo una acertada directriz política que los traduzca en hechos.

La agricultura, las industrias de guerra, el comercio, los transportes, el orden público, y, en fin, toda la administración del Estado, han de estar ligados formando un solo cuerpo. Hora es ya de rectificar errores pasados que tendían a disgregar la vida nacional manteniendo puntos de vista particulares. Los momentos actuales imponen a todos los españoles renunciar a cuestiones y fines de principio. La difícil situación, para ser conjurada, hay que resolverla volcando todos los efectivos de Partidos y Organizaciones en el denominador común de Frente Popular Antifascista. Para defender Valencia hemos de llegar a una conjunción de fuerzas que estén dispuestas a cortar en seco la progresión del enemigo.

En relación con los que fomentan "la descomposición de dentro", el presidente del Consejo de ministros, doctor Negrin, después de su discurso del sábado, en declaraciones hechas a los periodistas, se ha expresado de la siguiente manera: "La charca política se ha agitado mucho. Francamente, da un poquito de asco, mejor dicho, mucho, mucho asco. Si el pueblo y el Ejército se enterasen, nos barrerían a todos, y lo haría con justicia. Pero no es momento de distraerles de otros afanes más inmediatos y habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpieza. Hay quienes, en su insensatez o cobardía, no dudan en desbordar la traición, fomentan la descomposición de dentro, al par que intrigan para que nos aflixen los de fuera".

De acuerdo con el doctor Negrin, voluntad férrea en la lucha contra el invasor, resaltamos su gesto plausible a la vez que conminamos a la pestilente charca política que trata de lograr sus fines, particulares desorganizando el complejo nacional en el exterior y en el interior. Todos los que proceden de manera política tan perniciosa para la defensa nacional, hay que desmascararlos como enemigos del pueblo, como contrarios a la unificación de todos los servicios de la retaguardia supeditados a las necesidades de la guerra, como enemigos del Frente Popular Antifascista y como traidores a la patria. Ante estos manejos sucios se impone una severa disciplina en la retaguardia que inicie —según dice el doctor Negrin— "la hora de la limpieza". En la retaguardia no deben permitirse ni optimismos exagerados, ni pesimismo sinónimo de cobardía, ni indiferencias a nuestra lucha contra el invasor. Hoy poseemos un Gobierno de unidad nacional en el que están representados todos los sectores antifascistas. Pues bien, de acuerdo con el Gobierno y con sus órganos provinciales y regionales, hay que movilizar esas multitudes que desean trabajar, producir en un trabajo útil y fortificar para defender nuestro territorio; hay que unificar todos los servicios para poseer una economía controlada y dirigida nacionalmente hacia los fines de guerra; hay, en resumen, necesidad de reforzar el Frente Popular Antifascista para que éste, a través de un organismo adecuado, asesore y ayude a los organismos políticos oficiales.

La guerra se hace así, dándole todo lo que necesita. Todo para la guerra. Ese es el ideal de la victoria.

ECOS DE LA CALLE

FISONOMIA DE GUERRA

El momento está llegando. Mejor diríamos: ha llegado ya. El Mundo tiene sus ojos fijos en nosotros. Espera con impaciencia ver de lo que somos capaces. Los facciosos han lanzado a los cuatro vientos la noticia de que van "a por" Valencia. ¡Pobrecitos! Bien. Aquí los esperamos. Los hemos de aguardar bien fortificados y con nuestra historia de siete siglos de rebeldías que hablan bien elocuentemente del carácter indómito de los valencianos. Los momentos presentes nos recuerdan octubre del 38 en Madrid.

Como ahora, un potente ejército regular avanzaba para caer sobre la ciudad. Como ahora, también había una retaguardia que presentaba los dos matices. Frente a los malos españoles, a los pusilánimes que creían todo perdido, a los derrotistas que iban a voleo sembrando la mala semilla, se alzaban en pie, con los puños crispados, puesta la mirada en el enemigo, los que del Pueblo son y antes prefieren perder la existencia que entregarse al invasor. Y el enemigo no pasó de Madrid. En sus puertas quedó y allí está.

Para que el fenómeno que los madrileños crearon con su heroísmo y voluntad firme de no entregar la ciudad a los facciosos tenga aquí la adecuada reproducción es necesario que pongamos de nuestra parte algo más que el deber que ha de crear la inquebrantable resistencia que a su tiempo opondremos si llegara el caso. Ese algo más es inteligencia y trabajo para, en el plazo más corto, lograr una red de fortificaciones donde el enemigo se estrelle.

Bien nos parece el propósito del gobernador de imprimir a la ciudad la fisonomía de guerra que hace tiempo se le debió imprimir. Cerrar los espectáculos y los comercios a determinadas horas a bien poco nos ha de conducir si estas medidas no van seguidas de otras más eficaces. Hay que evitar que nadie se sustraiga al imperativo del momento, que ordena que todos, sin excepción, rindamos un trabajo útil para la guerra. Acabar como sea con los bulistas y derrotistas. Mano dura para el que no cumpla con energía la consigna de resistir por encima de todo. A pesar de las amarguras de la situación, continuamos siendo optimistas. Y es que conocemos a los valencianos, y estamos seguros que todos cumplirán como un solo hombre la frase de un agermanado: "Valencia, para los valencianos".

¿Irá esta vez en serio?

El plan de retirada de voluntarios, aceptado por el Subcomité de No Intervención

LONDRES.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido esta mañana a las once en el Foreign Office bajo la presidencia de lord Plymouth.

En los círculos bien informados se declara que en la reunión se ha llegado a un acuerdo sobre el

plan de retirada de los voluntarios extranjeros en España.

También, al parecer, se ha logrado una unanimidad de principios relativa al control marítimo.

El Subcomité se reunirá nuevamente esta tarde a las cinco.—FABRA.

¿Está claro?

La intervención italiana

LONDRES.—El corresponsal del "Times" en Roma comunica: "Se cree saber que el mariscal Graciani fué enviado recientemente a España para estudiar la situación militar, y ha enviado un informe sobre sus observaciones." Se hace notar que este informe

Un comentario de "L'Oeuvre"

PARIS.—Madame Tabouls dice en "L'Oeuvre": "Parece que lord Perth se ha esforzado por hacer

no debe ser demasiado optimista, dada la actitud adoptada ahora por Italia.—FABRA.

Paraguay se retira del Tribunal Permanente de Justicia de La Haya

GINEBRA.—El Gobierno del Paraguay ha comunicado al señor Avenol su decisión de retirarse del Tribunal Permanente de Justicia de La Haya.

En Ginebra se interpreta esta decisión del Gobierno paraguayo como el deseo de dicho Gobierno de impedir por este medio al Gobierno boliviano que plantee ante el Tribunal Internacional el asunto de El Chaco.—FABRA.

comprender. Claro que el Gobierno inglés no puede, por mucho que lo desee, aplicar el acuerdo anglo-italiano sin tener pruebas de la buena voluntad de Roma. Según el embajador, esta buena voluntad debe manifestarse bien por la retirada substancial de voluntarios, bien por la mejora de las relaciones con Francia.—FABRA.

PARTE DE GUERRA

SE LUCHA CON GRAN DUREZA EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE DE LEVANTE

LA AVIACION ITALOGERMANA, SIGUIENDO SU PLAN DE AGRESION A LOS BARCOS INGLESSES, CAUSA AVERIAS EN EL MERCANTE "THORPEHAY"

EJERCITO DE TIERRA

FRENTE DE LEVANTE. — Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por artillería y aviación.

Los ataques enemigos en las inmediaciones de Burriana han sido totalmente rechazados.

En el sector occidental los rebeldes modificaron ligeramente su línea, ocupando Cerro del Gordo, en la zona de la Fuebja de Valverde.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación extranjera al servicio de los facciosos ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona.

Uno de los explosivos lanzados sobre el puerto de la última ciudad alcanzó al mercante inglés "Thorpehay", causando destrozos.

Los bombardeos ocasionaron víctimas entre la población civil.

GOBIERNO CIVIL

Serán suprimidos todos los espectáculos para que la ciudad adquiere fisonomía de guerra

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Dando un alto ejemplo de desprendimiento en favor de la guerra, la Federación Nacional del Transporte U. G. T. me ha visitado entregándome ciento una mil setecientas quince pesetas, para destinarlas a la defensa de Valencia.

La población antifascista de la capital está vibrando y manifestando una firme decisión de defenderla contra el enemigo. Diariamente recibo multitud de ofrecimientos, iniciativas, sugerencias de sindicatos, organizaciones y ciudadanos. En el Frente Popular Provincial encuentro el máximo espíritu de colaboración. Se aprovecharán estas asistencias y se canalizará el impulso patriótico en que rivalizan todos los sectores del pueblo valenciano.

La ciudad ha de adquirir fisonomía de guerra y hacerse digna de los combatientes. Para ello se le quitará el tono de frivolidad del que aun hay restos, suprimiendo espectáculos y lugares de recreo. Ningún ocio en la retaguardia; todos a trabajar para fortificaciones.

Los actores pueden llevar su arte a las zonas de primera retaguardia donde descansan nuestros soldados, que son los únicos que merecen esa distracción. Industrias y establecimientos inútiles serán cerrados, y una parte de la jornada en los comercios reducida.

AVISOS

MUJERES LIBRES.—Ruega pases por esta Secretaría, a la mayor brevedad, a las compañeras Pura Martínez, Carmen Piquero, Soledad Jassón, Julia Miró Arpa, Carmen Flores y Nace Martínez Carrión.

FEDERACION OBRERA DE HOSTELERIA DE ESPAÑA (U. G. T.)—Todos los miembros de las distintas secciones federadas que en la actualidad se encuentran trabajando en Valencia, deben pasar por el domicilio de esta Federación, P. A. L. 12 (antes Pizarro), donde se les comunicará un asunto de suma importancia y urgencia.—Por la Comisión Ejecutiva: El secretario general, H. Caloto.

SEGUNDO TORAN.—Evacuado de Rubielos de Mora.

PILAR PEREZ.—Evacuada de Fontalde (Teruel).

Desean saber de ellos Angel Santafé Edo, de la 197 Brigada, cuarto Batallón, cuarta Compañía, 25 División, Base sexta.

F. I. J. L.

Comité Regional de Levante

Se ruega al secretario de la Comarca de Juventudes Libertarias de Sagunto, que pase urgentemente por este Comité Comarcal de Juventudes Libertarias, para un asunto de máxima importancia.

También pasará hoy mismo por el domicilio de este Comité Regional, un delegado de cada Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de la provincia de Valencia, para un asunto que les interesa, y a poder ser el secretario de cada Comité Comarcal.

Los conciertos de la Sinfónica

Con la asistencia de numeroso público se celebró en el Principal el cuarto concierto de la serie de ocho que nuestro primer organismo orquestal viene ofreciendo a la afición valenciana. Se componía el programa de sólo cuatro obras de los autores siguientes: Deboussy, Beethoven, Asensí y Wagner.

Se oyó del primero la "Petite suite" en cuatro tiempos: "En bateau", "Cortège", "Menuet" y "Ballade". Música refinada, sensual, que no está muy distante de los Leo Delibes, Godar y hasta del mismo Massenet, aunque con las características ya bien dibujadas de la exquisita sensibilidad del autor de "La siesta del fauno". Ya en esta obra suya primeriza emplea en cierto diseño de las flautas—registro grave—la escala de tonos enteros, a que tanto se aficionó después.

La "Sinfonía núm. 4", de Beethoven, superior a sus dos primeras, es inferior a la núm. 3, a la "Heroica". El "Adagio" es realmente bello, de una serena y majestuosa melodía en la cuerda y sin la pesadez del "Adagio" de la "Sinfonía núm. 2". El "Allegro vivace" es rico en progresiones muy afortunadas y en ritmos y acentuación. El último tiempo subyuga por el brío. Beethoven se despide aquí del pasado y, embarcado en la nave de su genio, pone proa a oceanos inexplorados. La "Sinfonía" se so de esta audición el general Mija penetró en la sala y se le hizo aplaudir calurosamente. (En el curso de un objeto de una ardiente demostración de simpatía.)

En la última parte del programa la orquesta interpretó "Don Quijote y los disciplinantes" del compositor valenciano Asensí, y el "Preludio de los maestros cantores", del coloso Wagner.

La producción del maestro Asensí no carece de cierto interés armónico y demuestra en su autor efectivos conocimientos de composición y orquestación. Hay trozos de muy noble inspiración y de factura arayaente. Lástima que el poema no tenga otro comienzo. Parece presentarse las candelillas y el telón del teatro zarzuelero. Sea dicho sin menoscabo de lo bueno

Reunión extraordinaria del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Repuesta de la corta enfermedad por que ha pasado la secretaria general de este Comité Regional, compañera Amelia Jover, ha presidido la reunión extraordinaria del mismo, realizada hoy a las seis de la mañana.

Leída el acta anterior y aprobada sin modificación alguna, el secretario de Organización informó, de una forma detallada, de las actividades desplegadas en Secretaría General durante la ausencia de la compañera Amelia.

El secretario del Servicio de Librería y Publicaciones, compañero Geo, da cuenta de que buen número de los libros publicados por ediciones F. I. J. L. han sido vendidos y han tenido gran acogida en la Feria del Libro realizada recientemente en la ciudad condal.

La Delegación, compuesta por los compañeros Genésis, Payá y Germen, desplazada recientemente a visitar los frentes de Levante, informa de los trabajos realizados.

El compañero Raimundo Jiménez, delegado por las Juventudes Libertarias de Valencia en el Comité Regional, presenta su dimisión por tener que incorporarse al Ejército con el fin de cumplir sus deberes militares.

Los delegados al Pleno Nacional de Regionales, celebrado los días 30 y 31 del próximo pasado mes, y 1 y 2 del actual, en esta capital, dan lectura al informe que por escrito presentan del mencionado comicio.

Geo y Genésis informan de los acuerdos recaídos en el pasado Pleno de Militantes de la F. A. I. y al cual acudieron en representación del Comité Regional.

Fue nombrada una Comisión para visitar a los muchos heridos de la antigua Columna de Hierro que se hallan hospitalizados en Alcoy y Onteniente.

La Delegación que asistió a la reunión ampliada del Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista informa de los acuerdos recaídos y de las gestiones realizadas por la misma en la citada reunión.

El secretario del Comité Provincial de las Juventudes Libertarias de Castellón, que se ha desplazado expresamente a Valencia para informar de la evacuación de dicha capital y de la situación de nuestro movimiento en la provincia, lo hace con toda clase de detalles, nombrando por su cuenta el Comité Regional una Comisión para que junto con el Comité Provincial visite los pueblos que aun se encuentran en nuestro poder de aquella provincia.

Se solucionaron algunas cosas de trámite, y se dió por terminada la reunión a las nueve de la mañana.

que es mucho - puesto en su obra por el maestro valenciano.

Wagner, enorme, formidable. El "Preludio de los maestros cantores" es una página única. ¡Qué riqueza contrapuntística! ¡Qué hermosas sonoridades! ¡Qué polifonía tan robusta y sabia!

De regalo, la "Jota de los Dolores", tocada con emoción por los músicos. En resumen: otro magnífico concierto y otro triunfo para el maestro Izquierdo y sus huéspedes. FELDMAN

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

Un buen servicio

La policía descubre un escondrijo de valores y alhajas por valor de más de dos millones de pesetas

Se tuvieron noticias en esta Comisaría General de que pudiera existir en determinada casa un depósito clandestino de valores y alhajas. Dadas las órdenes oportunas a la Sección Especial, varios agentes de la misma realizaron pesquisas encaminadas a comprobar la veracidad de los mismos. Supieron los agentes que en el domicilio de Leonor Almenar Soler, calle de Luis Vives, 2, había gran cantidad de alhajas y valores del Estado. Autorizados los agentes, procedieron a la práctica de un registro en el domicilio indicado, registro que no dió resultado positivo. No desmayaron los funcionarios y tras incessantes trabajos encontraron en la buhardilla de la casa, disimulados en el interior de una viga de carga del techo, lo siguiente: Acciones y obligaciones de distintas empresas industriales y bancarias, títulos de la Deuda, etc., por valor de 1.209.010; una colección de monedas de oro con ejemplares del año 750, solitarios de brillantez, pendientes, sortijas, etc., de un valor aproximado a 500.000 pesetas. Intervenido todo ello, fue detenida la inquilina del piso y los hermanos Jesús y Leonardo Maset Gaborino, como complicados en la ocultación. Lo incautado ha sido entregado al Centro oficial correspondiente y las diligencias, en unión de los detenidos, han pasado al Tribunal correspondiente, acompañándose bandos mancomunados e insignias que demuestran la deslealtad al régimen, de los detenidos.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 4 tarde: "La del manajo de rosas". Creación de esta compañía. 7 tarde: "La casta Susana".—Éxito extraordinario. Gran presentación.

APOLO.—Compañía de comedias musicales. Primer actor y director, Mariano Ozores.—Mañana, 4:30 y 7:15 tarde: El éxito de los éxitos: "¡Ay, mi cható!".—Formidable creación de Mariano Ozores una sublime interpretación de toda la compañía.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 6 tarde: "Las Tocas".—Creación insuperable de esta compañía. Fantasía selecta. Éxito extraordinario.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler-Mari. Primer actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: "Señora ama".

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tardes: "Tu mujer es cosa mía".—Formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy martes, a las 4:30: "Luisa Fernanda". A las 6:35: "La Verbena de la Paloma", y "La moza del Carrascal". Mañana miércoles, a las 4:30: "La Verbena de la Paloma", y "La Viejecita". A las 6:45: "La doncella se divierte", y "La moza del Carrascal".

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: "El genio alegre". Mañana, a las 7 tarde: "El genio alegre".—Éxito cómico.

SECCION CINES

RIALTO.—"Una mujer y dos vidas".
CAPITOL.—"Traficantes de opio".
OLYMPIA.—"Jugar con fuego".
TYRIS.—"La vida futura".
GRAN VÍA.—"La última avanzada".
METROPOL.—"Roberte", y "Los claveles", en español.
AVENIDA.—"Princesa encantadora".

Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias

DELEGACION DE VALENCIA

A LOS CONSEJOS MUNICIPALES DE VALENCIA Y CASTELLÓN

Se encarece a todos los Consejos Municipales de Valencia y Castellón, comunicados a esta Delegación de la Dirección General de Ganadería, Salamanca, 14, el ganado lanar, cabrio, vacuno y de cerdo que localicen en sus respectivos términos, con expresión del número de cabezas, procedencia de evacuación, para proceder seguidamente a su recogida y mantenimiento.

¿Has hecho algo para ayudar a tus hermanos evacuados?

Da tu ayuda a

S. I. A.—Paz, 29, 2º

RESTAURANT NUEVA TORERA

(Industria Socializada)
CUBIERTO GUERRA, SEIS PESETAS
COLON, 1 - TELEFONO 11410

Información del exterior



Inglaterra no negociará con Italia sin que Francia participe en la intervención

PARIS. — "Paris-Soir" asegura que el embajador inglés, lord Perth, en su entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros italiano, Ciano, hizo observar a éste que Inglaterra no puede negociar con Italia sin la participación de Francia. Francia ha demostrado hacer todo lo posible para que la política de No Intervención sea efectiva. Pero a condición de que en Roma, y también en Londres, se comprenda que la pacificación en el Mediterráneo a de ser asegurada, y que si Francia quiere la paz y los demás también la quieren, no debe ser Francia sola quien pague los gastos.—AGENCIA ESPAÑA.

Una resolución de la delegación británica en la conferencia internacional de la Cruz Roja

LONDRES.—La Delegación británica en la Conferencia Internacional de la Cruz Roja presentará una resolución en favor de la convocatoria inmediata de una nueva conferencia diplomática, encargada de laborar un convenio sobre ciertas reglas obligatorias en las hostilidades.

La Delegación francesa propuso ayer varias medidas para poner a las mujeres y a los niños al abrigo de los bombardeos.—FABRA

Carbón inglés para la República

Los mineros del País de Gales entregan el jornal correspondiente a un día de trabajo

LONDRES.—Continuamente los trabajadores de las minas de carbón del país de Gales buscan el medio mejor de ayudar al pueblo español en su lucha heroica contra la invasión fascista extranjera. Un grupo de mineros sugirió la idea de una huelga general de solidaridad, de veinticuatro horas.

Examinada la propuesta por la organización sindical, Arturo Horner, presidente de la Federación Minera del Sur de Gales, uno de los líderes más destacados de los mineros ingleses y uno de los impulsores infatigables del movimien-

Alemania y su red de espionaje Ante el Tribunal Federal de Nueva York comparecen 18 acusados que resultan ser oficiales al servicio del Ministerio de la Guerra alemán

Se les culpa de transmitir informaciones sobre datos de la aviación, marina y defensa de las costas norteamericanas

NUEVA YORK.—Las acusaciones contra los dieciocho comprometidos en el asunto de espionaje por cuenta de Alemania, están basadas en los testimonios recogidos durante las cuatro últimas semanas. Son también el resultado de varios meses de encuesta.

Los dieciocho acusados, residen o no en el país, han sido citados para comparecer el miércoles ante el Tribunal Federal de Nueva York. Figuran, entre ellos, Hugo Von Bonin y Hernan Manzel, oficiales del servicio de contraespionaje del Ministerio de la Guerra alemana; Ernesto Muller, residente en Hamburgo; el capitán Eric Pfeiffer, que se encuentra en Bremen; la señora Jordán, condenada recientemente en Inglaterra a cuatro años de cárcel; Ignacio Griebel, que salió de los Estados Unidos días antes de la encuesta; Werner Gutenberg, Eric Glasser, soldado norteamericano del campo de Mitchellfield, actualmente encarcelado; Gustavo Rumrich, sargento del tercero norteamericano, etc.

Se cree que los demás acusados residen en Alemania.

El fiscal, Lamar Hardig, ha declarado a los periodistas: "La organización de espionaje trataba de obtener informes secretos sobre las fuerzas militares navales y aéreas de los Estados Unidos, y sobre la defensa nacional para entregarlos al extranjero. Se acusa a los encartados de haber conspirado para procurarse y transmitir a Alemania informaciones sobre nuestra aviación, nuestra marina y la defensa de las costas norteamericanas."

"La acusación declara que algunos acusados ejercían sus actividades en distrito sur de Nueva York y en otros lugares de los Estados Unidos. Los dirigentes de esta organización de espionaje residen en Alemania y trabajan en los servicios del Gobierno alemán. Operaban por mediación de ciertos agentes residentes en los Estados Unidos, y contaban con otros agentes en los paquebotes alemanes que hacen servicio entre puertos alemanes y norteamericanos."

"Todos los agentes de los Estados Unidos son de origen alemán. Pagaban para obtener los informes que deseaban. El Gran Jurado continuará su encuesta para descubrir a los demás miembros de la organización de espionaje."—FABRA.

En París se ha celebrado "el día pro heridos de la España republicana"

PARIS.—Ayer se celebró en París "El día pro heridos de la España republicana".

Catorce ambulancias desfilaron por la ciudad antes de salir con dirección a España.

Jóvenes francesas recogieron los donativos espontáneos del pueblo de París.—AGENCIA ESPAÑA.

La entrevista del embajador francés en el Vaticano y el señor Bonnet

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, se entrevistó hoy con el embajador francés en el Vaticano, señor Roux, creyéndose que la entrevista tenía por objeto enterar al Gobierno francés de la actitud del Vaticano ante el problema español.—AGENCIA ESPAÑA.

Un documento del Ministerio de Negocios extranjeros chino

TOKIO.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha facilitado un comunicado al Cuerpo diplomático anunciando que la zona de hostilidades queda extendida a la parte del territorio chino del río Amarillo.

El documento pide a los representantes de las potencias extranjeras que adopten las disposiciones oportunas.—FABRA.

Manifestaciones del jefe de la oposición laborista

Londres.—Un periódico inglés había anunciado que el Partido Laborista había decidido no molestar al Gobierno a propósito de su política extranjera para no obstaculizar los esfuerzos de Chamberlain Europa. Atlee, jefe de la oposición laborista, ha desmentido hoy con vistas a una pacificación de esta información.—AGENCIA ESPAÑA.

La estancia en Barcelona del presidente del Congreso indio Ignora que en Inglaterra haya ningún partido de contenido marxista

BARCELONA.—El alcalde de Barcelona recibió hoy la visita del presidente del Congreso indio, Nehru, al que acompañaba la diputada señora Neiken.

El Ayuntamiento obsequió a tan ilustre visitante con una excursión a la costa brava, y visitó el Ayuntamiento de Barcelona, así como algunas fábricas e industrias de la localidad.

También esta mañana el señor Nehru estuvo en el Congreso de los diputados visitando al señor Martínez Barrio.

Acompañaba a éste los ministros de Estado, Comunicaciones y Agricultura, así como el presidente accidental del Parlamento catalán.

Hizo las presentaciones el ministro de Estado, cambiándose entre el señor Martínez Barrio y el señor Nehru frases de cordialidad.

Esta tarde, en el despacho del ministro de Estado, reunió el señor Alvarez del Vayo, a los periodistas para presentarles al presidente del Congreso indio y del Partido Socialista de aquel país, Jawaharlal Nehru.

El presidente indio habló con los periodistas, y dijo que él considera que aquí tiene muy poco que decir, y que es fuera de España donde hay que hablar para hacer ver la admirable hazaña de los españoles.

En la India seguimos nuestro movimiento con gran interés desde el principio. Venía convencido de que vería cosas que me habían de

agradar, pero mi asombro ha sido grande, tanto ante vuestro esfuerzo militar como ante la normalidad de la vida en vuestra retaguardia, pese a las inquietudes y anomalías de la guerra y a los terribles bombardeos.

Marcho muy satisfecho de las atenciones que he recibido.

Luego el señor Nehru expuso a los periodistas el alcance del movimiento panindio, que ha conseguido, a pesar de la oposición que el imperialismo británico ejerce el mando en siete de las once provincias que constituyen la India.

Como consecuencia del movimiento del Congreso indio, el Gobierno inglés ha tenido que dar una nueva Constitución, en una de cuyas bases se establece la autonomía provincial.

También se trata de establecer una Federación entre aquellas autonomías, a lo que se opone el Congreso indio por entender que vendrán a revalidar el poder de las castas y del feudalismo.

Se preguntó al señor Nehru qué posición mantiene el Partido Laborista frente a los problemas coloniales de Inglaterra, y dijo que él no sabía que en la Gran Bretaña haya ningún partido de contenido marxista.—FEBUS.

Información falsa

PRAGA.—La Agencia Ceteka desmiente la información publicada en el extranjero según la cual era esperado en Praga un comisario del Ejército soviético.—FABRA.

En Algeciras y La Línea se cometen importantes fraudes aduaneros

La corrupción de la retaguardia facciosa

GIBRALTAR.—Acaba de llegar a La Línea un delegado oficial de la Junta de Burgos para poner término a los fraudes aduaneros que se vienen cometiendo en Algeciras y La Línea. Como se sabe, las personas que entran en la España rebelde, procedentes de Gibraltar, están obligadas a cambiar sus libras por dinero de la Junta de Burgos a un tipo de cambio arbitrario fijado por un empleado.

De acuerdo con informes autorizados, los ingresos de la aduana de La Línea por este concepto, que asciende alrededor de 3.000 libras semanales, eran enviados a Quijpo de Llano, a Sevilla. Quijpo de Llano no rindía cuentas a Burgos. Y esta es la situación a la que la

Junta facciosa quiere poner ahora término.

Se sabe que Quijpo de Llano tiene en Gibraltar, en la banca Barclay, una cuenta corriente importante, en la que efectúa ingresos regulares un amigo del ex general faccioso en esta plaza.

En previsión de los incidentes a

que pudieran dar lugar las medidas que se propone adoptar el delegado de Burgos, ha llegado una brigada especial de Policía. Hasta el momento, han sido ya detenidos varios funcionarios facciosos de La Línea y de Algeciras, que intervienen en estas transacciones.—AGENCIA ESPAÑA.

A consecuencia de la crisis agrícola, la situación de Italia es difícil y crítica

Debido a ella, Mussolini quiere acelerar lo más rápidamente posible la solución del problema español

LONDRES.—El periódico "The Economist" considera que la situación es tan difícil en Italia a consecuencia de la crisis agrícola, que Mussolini se ve obligado a intentar la más rápida solución posible.

Según el periódico financiero inglés, la ofensiva de Teruel y los bombardeos aéreos por parte de la aviación extranjera son un episodio de esta guerra "rápida" que Mussolini quiere hacer.

El periódico añade que la caída de Castellón no tiene más importancia que la toma de Teruel, y no puede ser decisiva.

"En la psicología de la guerra moderna —añade el diario— los bombardeos son considerados como síntoma del fracaso militar."—AGENCIA ESPAÑA.

¡A Italia le falta el trigo!

ROMA.—La cuestión del pan preocupa al Gobierno, el cual reunirá el próximo mes de julio la Corporación de Cereales, bajo la presidencia de Mussolini, para tratar de la falta de trigo y de la probabilidad de mejorar la fabricación del pan, que es muy mala.—AGENCIA ESPAÑA.

¡Duro con ellos!

NUEVA YORK.—El Gran Jurado Federal ha procesado a dieciocho personas por delito de espionaje por cuenta de Alemania.

Se nombra expresamente al país citado en el acta de acusación.—FABRA.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

En los círculos londinenses son acogidas favorablemente las palabras del doctor Negrín

LONDRES.—En los círculos oficiales se asegura que las declaraciones del presidente Negrín han sido acogidas favorablemente. En cambio, las recientes declaraciones de Franco, no deben ser tomadas en consideración, ya que en los círculos oficiales ingleses saben que el cabecilla rebelde carece de toda autoridad en el terreno internacional, y que son Roma y Berlín los que determinan la acción de Burgos.—AGENCIA ESPAÑA.

Una habitación y una cama necesitan las víctimas evacuadas. Son tus hermanos en desgracia ¡Ayúdales!

S. I. A.—Paz, 29, 2.

Para vencer es necesario producir hasta el máximo, organizar la resistencia y la reserva y fortificar en el frente y la retaguardia inmediata a la línea de fuego

PALABRAS DEL SECRETARIO GENERAL DE LA F. A. I.

"Hay que centralizar todos los servicios en la retaguardia. Estos no son momentos para el desbordamiento del burocratismo"

"La F. A. I. está dispuesta a prestar su ayuda a todo cuanto se hace y se haga para ganar pronto la guerra"

PALABRAS PRELIMINARES

El secretario general de la F. A. I. no necesita ser presentado a nuestros lectores. Todos conocemos su incansable actividad organizadora, su agudo sentido político y su avispada inteligencia. El movimiento anarquista ha encontrado en él una de sus más eficaces fuerzas motrices. Hemos tenido la ocasión de entrevistarnos con Germinal durante su última estancia en Valencia, y estimamos a todas luces oportuno dar a conocer un resumen de la extensa conversación sostenida con él. El pensamiento de la F. A. I. constituye una parte integrante de todo el conjunto de los problemas españoles, y las palabras de Germinal de Sousa abren en este sentido perspectivas de gran alcance. Para empezar, hemos hablado de la posición de la F. A. I. en el actual momento histórico.

LA F. A. I., FUERZA IMPULSORA DE LA GUERRA

—La F. A. I. —dice— sigue siendo la principal fuerza impulsora de esta guerra por la libertad e independencia de España. Podemos considerarla como la vanguardia de las vanguardias que luchan en la Península Ibérica contra la reacción nacional y la combinada agresión de los países totalitarios. El 18 de julio de 1936 la F. A. I. ha sido la primera en comprender el alcance y la envergadura de la lucha, y se lanzó a la calle obedeciendo a su propio impulso batallador, salvando la situación en momentos en que todos los resortes del antiguo Estado se hallaban descompuestos, y los Partidos políticos baja la influencia del tónico legalista.

RECONSTRUCCIÓN DE CARA A LA LUCHA

—Luego, dándose cuenta de que sus medios propios y muy peculiares no podían abarcar la totalidad del movimiento, la F. A. I. ha estimado imprescindible el reconstruir sus Organizaciones para hacer honor a todos los aspectos y problemas que la lucha antifascista planteaba en el proceso de su desarrollo. Ahora la F. A. I. está dispuesta a prestar su ayuda a todo cuanto se hace y se haga para ganar rápidamente la guerra. A este respecto nuestra Organización no regatea ni la más mínima parte de sus fuerzas. Por lo demás, no podemos olvidar nunca que la F. A. I. tiene su programa ideológico propio y práctico, que los dos años de guerra han hecho robustecer de una manera verdaderamente impresionante y sugestiva.

—Eso nos conduce a la segunda pregunta que te hemos preparado. Y ¿qué piensas del carácter de nuestra guerra en general?

NUESTRO "SALVAJISMO INDOMITO"

—Que es, antes que nada, y cada día más, la guerra del pueblo español por excelencia. Ahora más que nunca sabemos apreciar todo lo que vale efectivamente el "apoyo" prestado a España por los demás países; pero sostenemos, hoy como ayer, el mismo criterio de que esta guerra no obedece sino a los intereses inmanentes del pueblo mismo. Ahí está toda nuestra Historia para explicar el verdadero carácter de nuestra lucha. Aquí no hay sitio para la dominación extranjera, ni pueden efectuarse ensayos de dictadura totalitaria. Nuestra reacción contra la brutalidad prepotente es, en cierto sentido, instintiva y puede acabar sólo con la muerte. El mismo enemigo emplea ahora a sentir los mordiscos de nuestro "salvajismo indomito" en su carne, a pesar del régimen de terror establecido por sus hordas en la zona dominada. ¿Qué representan todos aquellos fenómenos en la retaguardia fasciosa que se producen a diario e indican una impresionante tirantez entre la misma reacción aborigen y sus coadyutores extranjeros, si-

no un resurgimiento háro significativo del "sentimentalismo españolista"? El porvenir encierra muchas sorpresas para los que han pensado en tratar al pueblo español como a un pasivo material de sus experimentos.

—Ahora, dínos: ¿Qué impresión te han producido Valencia y su zona?

EL PROLETARIADO, GARANTIA DE LA VICTORIA

—Inmejorable, en lo que se refiere a las clases trabajadoras. Como siempre, han sido los obreros los primeros en comprender las exigencias del momento. Los Sindicatos —y entre todos el de la Construcción particularmente— han dado prueba de una enorme potencia práctica. Todo el mundo, y las autoridades las primeras, deben apreciar esta actividad. En ella se halla la garantía de la victoria. Respetando los intereses y los deseos del proletariado levantino, podemos llegar a tal grado de cohesión combativa que jamás logrará el enemigo llegar hasta aquí. La misma impresión he sacado de todas las demás zonas que visité. En todas las partes los hombres de los Sindicatos siguen como en el 18 de julio. Con tales premisas, una política militar de previsión puede con relativa facilidad rechazar los designios del invasor. DESDE LUEGO, HAY QUE CENTRALIZAR TODOS LOS SERVICIOS EN LA RETAGUARDIA. ESTOS NO SON MOMENTOS PARA EL DESBORDAMIENTO DEL BUROCRATISMO. LA GUERRA NECESITA MEDIOS MAS EXPEDITIVOS. Entonces habrá en la retaguardia la misma moral sana y la misma alta energía espiritual que he podido notar en mi visita a los frentes.

—Y ¿qué nos dices del último Pleno de la F. A. I. celebrado en Valencia?

—La primera impresión es que nuestra militancia está completamente a la altura de las exigencias del momento. Hemos decidido coordinar nuestra actuación en esta zona para poder participar con mayor eficacia en los varios aspectos de la vida nacional. Y conste que nuestra aportación es completamente desinteresada. Es decir, no aspiramos ninguna ventaja política para nosotros, ni ambicionamos cargos de tipo político. Tenemos la costumbre de darlo todo por la causa sin interés alguno por una posición privilegiada en el futuro. No estaría mal, si todos los demás sectores de la opinión antifascista tomasen nota de esta actitud nuestra. Nota y ejemplo.

—¿Cómo consideras la situación en Cataluña antes de marcharte a Barcelona?

CATALUÑA, ANTIFASCISTA

—Vuelvo a Cataluña persuadido de que ningún sacrificio que la guerra impone será desatendido por el pueblo catalán. De ello han sido dadas ya innumerables pruebas en todos los momentos graves de nuestra guerra. Cataluña sabe que sus destinos políticos e históricos están íntimamente ligados de las demás regiones de España. En todos los frentes he visto a los catalanes defendiendo el suelo ibérico; como los soldados de las demás regiones españolas están en Cataluña dispuestos a sacrificar la propia vida en defensa de su libertad e independencia.

A MODO DE COLOFON

Con esto terminó la entrevista. Despidiéndonos, preguntamos a Germinal cuándo piensa volver a Valencia. "¡Lo más pronto posible!" —dice—. "Si no por otra cosa, me apresuraré a volver tan sólo para estar otra vez junto a aquellos magníficos hombres de la F. A. I. que forman actualmente en las Divisiones regulares de nuestro Ejército, conservando a la vez todo el espíritu batallador de la primera época de nuestra lucha".

nosotros

VALENCIA, 21 de junio de 1938

Redacción y Administración
Calle de la Paz, núm. 25, 2.^o
TELEFONOS:
Redacción... 14188
Administración... 19268

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital, un mes... 6'50
Provincias, trimestre... 21'—
Extranjero, semestre... 84'—

POSTDATA A UN DISCURSO

Los bufones en la tragedia

Por OSCAR BLUM

El discurso del doctor Negrín ha tenido que tener una postdata. De lo contrario, el concepto verdaderamente trágico de su elocuencia no sería perfecto desde el punto de vista de aquel gran dramaturgo que se llama Historia. En la vida hay un solo paso de lo sublime a lo ridículo. Al lado de grandes pasiones se anidan mezquinas apetencias. Detrás del heroísmo y abnegación se arrastra, pérfidamente, la astucia. En el fondo del pensamiento noble y limpio flotan las indefinibles moléculas de la perversión. Para todo hay espacio en la vida de los hombres y los pueblos. El discurso del jefe del Gobierno ha sido el reflejo de un heroísmo abnegado, manifestación de un pensamiento noble, profesión de fe y de coraje. Todo ello encarna el doctor Negrín, y todo ello existe realmente en el mundo que nos rodea en estos instantes. Las almas bajas no lo ven y pasan por encima. El doctor Negrín lo ha visto, porque lo ha sentido y ha dado una expresión vibrante a sus visiones.

Pero el jefe del Gobierno no es un visionario. El conoce lo que podemos llamar la práctica del heroísmo. Que es lo mismo que saber conducir un coche además de ser aficionado al automovilismo... Las almas bajas no ven el heroísmo, la pasión, la belleza del sacrificio que brillan en derredor nuestro, pero el doctor Negrín ha visto a las almas bajas... Sabía de su innoble existencia en los mismos momentos en que pronunciaba su inolvidable discurso en Madrid. Y ahora, volviendo a Barcelona, nos les señala.

Si lo hemos sospechado siempre. Los que estamos hartos de la política y de los políticos, de las intrigas del parlamentarismo, de las ficciones de la legalidad, de los manejos del burocratismo. Ahí tienen los detractores de nuestras ideas un testimonio que no puede ser rechazado por carecer de solvencia. Aquí está un hombre de Estado que a duras penas domina su emoción hablando de "mucho, mucho asco" que le dan las agitaciones del "cahrcio político". Y, ¿quién se esconden, según el mismo testigo insobornable, detrás de la vetusta fachada de los "programas" políticos? Los que "no dudan en desbordar la traición, fomentan la descomposición de dentro e intrigan para que nos asfixien desde fuera". ESTA ES —SI NO TODA— POR LO MENOS UNA

PARTE DE LA "POLITICA" QUE SE HACE EN LA PROFUNDIDAD DEL "CHARCO", MIENTRAS "EL ESPIRITU DE LA POBLACION CIVIL Y DE LOS COMBATIENTES ES INMEJORABLE".

Los criminales bufones piensan todavía que pueden con la Historia. Que los pueblos se dejan conducir al holocausto sin jamás pedir cuentas de los frívolos aprovechadores del desastre. Que no hay más dios que la Bolsa, y la diplomacia es su profeta. PERO UNA SOLA PALABRA LES MATA, PRONUNCIADA INTELIGIBLEMENTE Y CON ANIMO, A LA LUZ DEL DIA. Es decir...

Es decir, les mata, porque puede ser pronunciada. El que la dijo tiene autoridad para "dar órdenes a la Censura para que deje pasar íntegras estas manifestaciones". No dudamos que las órdenes se mantendrán y serán extendidas. CONTRA LOS BUFONES DE LA POLITICA, EL LATIGO DE LA PALABRA. Muchas penalidades, nos hubiéramos ahorrado observando rigidamente esta regla. Todavía no es tarde. Hay que quitar las caretas. Los que aprovechan estos instantes de guerra para "asfixiarnos desde fuera", estando aquí, o sea dentro, temen más que nada la luz del día, la palabra, la razón, el descubrimiento de la trampa. PASAN IMPAVIDOS A TRAVES DE LOS CORDONES DE POLICIA, PERO SUCUMBEN AFLASTADOS BAJO EL TALON DEL RAZONAMIENTO.

Que tenga, pues, la postdata presidencial una postdata más —y lo más pronto posible—. No queremos decir cual, por carecer de prerrogativas que han podido "dejar pasar" a la primera. Pero, como ha dicho el doctor Negrín, "al buen entendedor"...

La Prensa italiana afirma que la prolongación de las hostilidades en España podría desbaratar el acuerdo de Roma

ROMA. — Los círculos políticos italianos se limitan a declarar que las negociaciones entabladas con Londres se desarrollan en un marco restringido y que no se puede hablar de "proposiciones" italianas.

Amaden que no se puede prever el fin de estas conversaciones. Se admite, sin embargo, que la iniciativa de las mismas ha partido del Gobierno fascista.

La Prensa italiana afirma que la prolongación de las hostilidades en España podría quitar todo su valor al Acuerdo de Roma.—FABRA.

BARCELONA.—Al llegar a Barcelona el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, después de más de dos semanas de permanencia en la zona central y levantina, fué interrogado por algunos periodistas, con los cuales mantuvo la siguiente conversación:

—Creíamos, señor presidente, que su estancia en la zona central se iba a prolongar algunos días más.

—Eso pensaba yo, pero me ha atraído el zumbido de los moscardones...

—¿Y sus impresiones?

—Excelentes y reconfortables. El espíritu de la población civil y de los combatientes es inmejorable. La tónica de resistencia, ad-

Unas interesantes palabras del Jefe del Gobierno

"Hay quienes, en su insensatez o cobardía, no dudan en desbordar la traición, fomentan la descomposición de dentro, al par que intrigan para que nos asfixien los de fuera"

mirable. ¿De aquí?... ¡Psch!... ¡Ya mejor dicho, mucho, mucho asco. lo saben ustedes! La charca política se ha agitado mucho. Francamente, da un poquito de asco; se enterasen, nos barrerian a to-

dos, y lo harían en justicia. Pero no es momento de distraerles de otros afares más inmediatos y habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpieza.

Hay quienes, en su insensatez o cobardía, no dudan en desbordar la traición, fomentan la descomposición de dentro, al par que intrigan para que nos asfixien los de fuera. Pero estén ustedes tranquilos; el Gobierno tiene bien firmes las riendas.

¡Ah! Esperen un momento. Voy a dar órdenes a la Censura para que deje pasar íntegras estas manifestaciones.

Con estas palabras dió por terminada su entrevista el jefe del Gobierno.